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   UNION FRANÇAISE des UNIVERSITÉS TOUS ÂGES 

 
 

       
COMPTE RENDU du CONSEIL D’ADMINISTRATION 

                      Mardi 17 octobre 2023 

               CA en distanciel       
               
Présents : François AMBOLET, Ariane CHARTIER, Françoise DAVID-SCIARA, Monique FALLEAU, Bélen 

JEANNE, Michelle JEGAT, Christian LATRY, Yvon LE GALL, Marie-Louise LE TEXIER, Céline MENIL, 

Nicole PETITOT, Stéphane RAVAILLE. Marie-Denise RISS-COLY. 

Excusés : Christine MIEGGE, François VELLAS. 

 

Invité : M. Jean LIPINSKI, UTL de Montargis 

 

 

Le président propose une minute de silence en mémoire de Dominique BERNARD, professeur d’Arras 
assassiné par un islamiste juste parce que c’était un professeur. 
 

1 – Les changements d’administrateurs 

 

- cooptation : démission de Geneviève LANGLOIS, Mme DUMORTIER est candidate pour son 
remplacement. La personne démissionnaire étant titulaire, selon les statuts le suppléant est également 
démissionnaire : se présentent Mme DUMORTIER titulaire, Françoise CLAUDEL suppléante 
 
Vote :   contre : 0 Abstention : 0   Pour : à l’unanimité 

  
  

 
- UIA Amiens : un message du président de l’université propose Mme COURTIN, responsable pédagogique 
qui sera titulaire et Marie Denise RISS-COLY suppléante
 
Vote :   contre : 0 Abstention : 0   Pour : à l’unanimité  

  
Toutefois il y a lieu de surseoir au vote car, à ce jour, le trésorier est en attente de paiement effectif ; 3 
factures (pour Amiens, Beauvais et Saint Quentin) sont restées impayées. 
 
- UIA d’Angers : le président va changer en janvier prochain, Bélen JEANNE sa suppléante actuelle devra 
partir aussi ; le nouveau président sera candidat au CA.  
 

2 – Accueil des invités 

 

M Jean LIPINSKI, UTL de Montargis, présente sa structure : 
Elle existe depuis 1973, elle compte 450 adhérents et une quarantaine d’intervenants. 
Elle propose 7 types d’activités : Arts, Philosophie, Langues, Informatique, Sport, Sophrologie, Taïchi. 
Elle dispose d’une secrétaire permanente, salariée en CDI, (25h/semaine).  
La structure est membre de l’Union des UTLs du Centre. 
Elle est candidate à l’entrée à l’UFUTA, dont elle était membre précédemment et qu’elle avait quitté depuis 
plus de 3 ans.  Monique FALLEAU et Françoise DAVID-SCIARA instruisent le dossier qui est complet  
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3 – Approbation des comptes-rendus  

 AG 13 juin 2023 
 CA 28 août 2023  
Vote :  
 contre : 0 Abstention : 0   Pour : à l’unanimité sous réserve des modifications demandées. 
 
(Le procès- verbal de l’AG n’ayant pas été reçu par un certain nombre d’administrateurs, la secrétaire le leur 
adressera rapidement). Le président demande l’accord pour le publier néanmoins dans le prochain bulletin 
 

Contre : 0 Abstention : 0   Pour : adopté à l’unanimité  
  

4. Eléments financiers 

Le trésorier indique qu’il y a eu peu de changements par rapport au dernier état fourni. 
(4,44€ et le salaire de l’informaticien).  
La trésorerie affiche 56 868,63 €. 
Il rappelle que Angers n’a pas payé pour 2 personnes participanr à l’AG de Saint Germain (433,06€). La 
facture est envoyée. 
 
Discussion concernant le salaire de l’informaticien : 

Michelle JEGAT précise qu’il y a un décalage de 2 années avant d’avoir le fruit des actions ; François 
AMBOLET partage cet avis. 
 
5. UFUTA Ambition 2024 

 

A partir de la future AG nous devrons établir notre projet associatif sur les 3 ans de mandature à venir. 
 
Utilité de travailler par projet pour fixer un cap et bilan afin de piloter l’ensemble : regarder ce qui se passe 
ailleurs pour trouver des solutions. 
Repartir avec les nouveaux adhérents, comprendre la demande du public, y répondre, se remettre en question 
On décèle chez certains une grande demande de convivialité 
 
Le président de l’UIA 94 expose ce qui est fait dans sa structure pour l’intergénérationnel : avec les collèges, 
avec l’Université, pour les jeunes, et pour les plus âgés le projet d’intervenir dans les maisons de retraite… 
 
Ariane CHARTIER souhaite que l’on ait une vision pragmatique : tirer des conclusions du rapport d’activité 
rédigé par François AMBOLET pour examiner nos lacunes, les éventuels échecs et les réussites pour 
projeter les actions prioritaires à définir dans notre futur projet. 
 

Michèle JEGAT : UTL 34 Visio pour personnes non-mobiles 
Nicole PETITOT : intégrer des adhérents aux débats de l’UFUTA dans le cadre des AG 

 
J. LIPINSKI suggère de calquer le projet sur les points du projet culturel de l’agglomération de Montargis 
qui attribue une subvention de 9 000 € depuis plusieurs années  
 
Stéphane RAVAILLE : nous avons intérêt à élargir notre champ d’intervention, complément à la culture 
avoir une vision la plus large possible (cf art 4)  
 
François AMBOLET : renvoie au chap. 3 du bilan : avenir et prospective  
 
Lisette LE TEXIER (Essonne) : les anciens inscrits reviennent ; ils demandent un peu plus de convivialité   
Pour les plus âgés des conférences enregistrées sont présentées dans les EHPAD ; en contrepartie subvention 
du conseil général est accordée 
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Le président fait remarquer qu’on est source de propositions et que l’on pourrait aussi être axe de formation  
 
Belen JEANNE (Angers) : une cellule de bénévoles existe : ils se déplacent chez les personnes qui 
fréquentaient l’UTL auparavant ; ils sont maintenus comme adhérents même s’ils ne peuvent plus se 
déplacer 
 
François AMBOLET : A Evry modification de la politique de la culture : « ville amie des aînés », ville 
apprenante. 

Charte : santé – déplacement – culture  
 
Stéphane RAVAILLE :  il faudrait intégrer à notre réflexion ce qui se passe à Reims :  projet « la culture à 
taux zéro » pas de cotisation (Reims est dans 1 université)   
Evry a une UP où tout est gratuit 
 
Michel TEISSEDRE : le conseil départemental 94 organise un « salon des aidants » (aide à domicile, maison 
de retraite,…). L’UTL y est invitée et est présente  
 
Nicole PETITOT informe qu’à Belfort se déroulera les 25 et 26 novembre prochain un colloque Université 
populaire et que ces mêmes questions de réflexion seront abordées 
 
Stéphane RAVAILLE souligne que dans les structures existent 2 types de public :   
-Les anciens adhérents, liés souvent à l’histoire de l’UTL avec un lien affectif  
-et les nouveaux qui sont davantage consommateurs, sans lien affectif. 
Michèle JEGAT remarque que ces nouveaux publics sont plus sollicités que les anciens par d’autres 
activités et qu’en conséquence il faut chercher à les intéresser davantage : par un aspect de divertissement, 
une offre avec un esprit différent de celui de l’acquisition de connaissances. 
 
L’Ufuta doit être force de proposition et d’entrainement : c’est le socle du projet UFUTA Ambition 2027 : 
Intégrer des adhérents aux travaux de l’union et améliorer ainsi le sentiment d’appartenance à l’Ufuta, p ex. 
organiser des tables rondes en cours d’année.  
 
Le président émet le souhait de rédiger le projet pour le mois de mars 2024 : il demande que les 
administrateurs envoient des idées pour le projet associatif avant le 15/12  
 
6. Réunion Ile de France 

 

Michel TEISSEDRE a envoyé au Président une synthèse de cette rencontre dont les thèmes étaient partage, 
convivialité et échanges : retour d’expériences de chacun, gestion administrative (bénévoles, salaires, 
fonctionnement).  
Démarche constructive qui permet de nouer et renouer des liens ; dans une atmosphère très conviviale.  
Ont participé les structures de Saint-Germain, Essonne, Créteil, et Meaux et Chelles toute deux structures 
municipales et intéressées  
 
7. Prochaines manifestations  

 

Chardons et AG 2024 se dérouleront à l’UTL34 à Sète fin mai  
La manifestation et les hébergements sont prévus dans une structure de vacances. Les prix obtenus peu 
onéreux devraient permettre à de petites entités d’y participer.  
 
Pour le prix des chardons, un courrier du Conseil scientifique a été envoyé aux structures présentant les 5 
catégories. Il est demandé que les projets soumis soient transmis par DVD. 
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Elections au CA au cours de l’AG : appel à candidature à lancer début 2024  
 
Autres informations  
2025 : AGO si possible en région parisienne 
2026 : AG, Assises et Prix de la recherche (lieu à trouver) 
 
9. Questions diverses 

 

Ariane CHARTIER fait part du travail en cours sur l’étude comparative des conventions collectives 
reconnaissant un accès au CDD d’usage. Elle regrette, une fois de plus d’avoir eu si peu de réponses pour 
participer à ce gros dossier qui nécessite un travail collectif. 
Néanmoins une première étude a été faite par Françoise CLAUDEL et elle-même qui poursuit la finalisation 
de cette étude. Remerciements à Christine MIEGGE et à Françoise DAVID-SCIARA pour leur aide 
 
 

           Le président de l’UFUTA 

         
       Stéphane RAVAILLE  

 

 
 
 
 

 
  

 


